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El mandatario calificó al gobierno de Tel Aviv como “chacales” tras el bombardeo israelí en Gaza, 
generando una dura respuesta de la comunidad judía en el país.

Un nuevo conflicto diplomático 
se desató tras las declaraciones 
del Presidente Gabriel Boric, 
quien criticó duramente el bom-
bardeo de Israel sobre Gaza y 
calificó al gobierno de Tel Aviv 
como “chacales”. Sus dichos 
generaron el inmediato repu-
dio de la Comunidad Judía de 
Chile, que acusó al mandatario 
de mantener una visión parcial 
y sesgada sobre el conflicto en 
Medio Oriente.
A través de un comunicado, la 
comunidad judía expresó su 
rechazo a las afirmaciones del 
mandatario, asegurando que 
sus palabras demuestran un 
preocupante desconocimien-
to del conflicto y reflejan un 
doble estándar en su postura 
internacional.

CRÍTICAS DE BORIC Y REACCIÓN 
DE LA COMUNIDAD JUDÍA

El conflicto se originó luego de que 
Boric publicara un mensaje en su 
cuenta de X (ex Twitter), en el que 
acusó al gobierno israelí de “rea-
firmar su vocación criminal y de 
destrucción del pueblo palestino”, 
señalando que Israel había violado 
unilateralmente el alto al fuego y 
estaba asesinando civiles en Gaza.
“Chacales que el chacal recha-
zaría…”, escribió el mandatario, 
adjuntando un informe de la ONU 
que detalla la reanudación de los 
ataques.
Estas declaraciones fueron califica-
das como “denigrantes e impropias 
del cargo” por parte de la Comu-
nidad Judía de Chile, que criticó a 
Boric por ignorar la responsabilidad 

de Hamás en la guerra y sus cons-
tantes negativas a un cese al fuego.
“Una vez más, el prejuicio y la mala 
asesoría se imponen sobre los 
hechos. La segunda fase del alto 
al fuego contemplaba el fin de la 
guerra, el desarme de Hamás y la 
liberación de los 59 secuestrados, 
vivos o muertos”, señaló la comu-
nidad judía.
Además, acusaron al presidente de 
omitir el rol de Hamás en la ruptura 
de los acuerdos y de emplear una 
narrativa distorsionada que contri-
buye a la polarización.

ACUSACIONES DE DOBLE 
ESTÁNDAR Y PREOCUPACIÓN POR 

EL ANTISEMITISMO

En su comunicado, la Comunidad 
Judía también cuestionó la postura 

de Boric en materia internacional, 
asegurando que su mensaje no 
contribuye a la paz y que, en cam-
bio, “alimenta el antisemitismo en 
Chile”.
“El Presidente de la República tie-
ne el deber de informarse y ase-
sorarse antes de emitir frases tan 
insultantes como su referencia a 
‘los chacales’. Esta expresión in-
necesaria demuestra su constante 
doble estándar, al no haber utili-
zado términos similares en otras 
situaciones que, según su propio 
criterio, serían igual de graves”, 
señalaron.
Asimismo, recordaron que la gue-
rra se desató tras el ataque de 
Hamás el 7 de octubre de 2023, 
cuando miles de combatientes 
del grupo terrorista irrumpieron 
en territorio israelí y perpetraron 

una masacre, pese a que en ese 
momento existía un alto al fuego 
vigente.
“¿Acaso el presidente ignora que 
el 7 de octubre de 2023 había un 
alto al fuego vigente cuando miles 
de terroristas armados irrumpie-
ron en territorio soberano de Is-
rael y perpetraron una masacre?”, 
cuestionaron.

CRÍTICAS A LA CANCILLERÍA Y 
LLAMADO A UN ROL MÁS NEUTRAL

Desde la comunidad judía también 
apuntaron contra la Cancillería chi-
lena, asegurando que su postura 
ha sido parcial y poco clara respec-
to al conflicto.
Aún más preocupante es que esta 
postura sesgada no es aislada, sino 
que se ve reflejada también en el 

comunicado emitido por la Can-
cillería, que en lugar de condenar 
con claridad a Hamás por su res-
ponsabilidad en la continuación 
del conflicto, prefiere una narrativa 
que distorsiona los hechos y contri-
buye a la polarización”, añadieron.
Finalmente, la comunidad lamentó 
que el Gobierno de Chile “en vez 
de convertirse en un genuino arti-
culador de la paz, nuevamente se 
posicione del lado incorrecto de la 
historia”, cuestionando su enfoque 
sobre el conflicto y la falta de con-
dena hacia Hamás.
La polémica declaración de Boric y 
la reacción de la Comunidad Judía 
han generado un nuevo debate en 
Chile sobre la postura del Gobier-
no respecto al conflicto en Medio 
Oriente y su impacto en las relacio-
nes internacionales del país.

Comunidad Judía de 
Chile repudia declaraciones 

de Boric sobre Israel y lo 
acusa de desconocer el 

conflicto en Gaza

El presidente de la Corporación 
Nacional de Consumidores y Usua-
rios (Conadecus), Hernán Calderón, 
cuestionó duramente al Sernac, 
luego de la filtración de correos 
electrónicos que revelarían una 
supuesta protección a distribuido-
ras eléctricas tras el megacorte de 
energía del 25 de febrero de 2025, 
que dejó sin suministro eléctrico a 
gran parte del país por más de cua-
tro horas.
En conversación con el programa 

Podría Ser Peor, Calderón calificó 
la situación como “un escándalo”, 
asegurando que el organismo que 
debería proteger a los consumido-
res estaría favoreciendo a las distri-
buidoras en lugar de exigir respon-
sabilidades por el apagón masivo.
“Por decir lo menos, es un escán-
dalo. El organismo protector de los 
consumidores cambió su misión y 
hoy día es el protector de las dis-
tribuidoras eléctricas”, manifestó el 
dirigente.

Conadecus denuncia posible 
protección del Sernac a 

distribuidoras eléctricas tras 
megacorte de 2025

REUNIONES PREVIAS Y 
PROVEEDOR ANÓNIMO 

“APAGÓN”

Otro aspecto que generó contro-
versia es la existencia de reuniones 
previas al corte de energía que, se-
gún Calderón, podrían haber ser-
vido para coordinar la estrategia 
de protección a las distribuidoras 
eléctricas.
“Alguien tendrá que hacerse res-
ponsable o el que lo afirmó, que 
dice que hubo reuniones previas, 
¿quiénes estuvieron en esas reu-
niones?”, cuestionó.
Además, el presidente de Conade-
cus alertó sobre la creación de 
un proveedor anónimo llamado 
“Apagón”, lo que, a su juicio, es 
una maniobra para desvincular a 
las empresas distribuidoras de la 

responsabilidad del corte de luz.
“Esta situación de crear un pro-
veedor anónimo llamado ‘Apagón’ 
se realiza para que las empresas 
distribuidoras no aparezcan como 
responsables”, advirtió.

EXIGEN TRANSPARENCIA Y 
EXPLICACIONES

Desde Conadecus, anunciaron que 
seguirán exigiendo respuestas y no 
descartan acudir a otras instancias 
para esclarecer el rol del Sernac en 
este caso y la responsabilidad de 
las distribuidoras eléctricas en el 
megacorte de 2025.
“No podemos permitir que los con-
sumidores sean los más perjudica-
dos y que las empresas responsa-
bles sean protegidas en vez de ser 
fiscalizadas”, concluyó Calderón.

La denuncia ha generado preocu-
pación entre los consumidores, 
quienes esperan que el Sernac 
entregue explicaciones claras y 
garantice que su rol siga siendo 
la defensa de los derechos de los 
usuarios y no el resguardo de inte-
reses empresariales.

FALTA DE RESPUESTAS DEL SERNAC

Calderón explicó que, el 5 de 
marzo, Conadecus solicitó for-
malmente información al Ser-
nac, a través de la Ley de Trans-
parencia, para conocer cuántos 
reclamos se habían recibido y si 
se había exigido explicaciones a 
las empresas responsables del 
apagón.
Sin embargo, hasta la fecha no 
han recibido respuesta, lo que 
genera aún más dudas sobre la 
actuación del organismo.
“Pedimos al Sernac que nos 
informe cuántos reclamos re-
cibieron y si trasladaron las in-
quietudes a las empresas. Sin 
embargo, hasta el día de hoy no 
hemos tenido respuesta”, de-
nunció Calderón.
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